
ATA DA 14ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO DE QUÍMICA DE 

MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

 

Aos seis do mês de abril de 2018, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-Graduação 

Multicêntrico de Química com início às 13:40 horas na sala da coordenação da pós-graduação no campus VI. 

Estavam presentes os professores Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Eudes Lorençon, Emerson Fernandes 

Pedroso, Patrícia Santiago de Oliveira Patrício, Priscila Pereira Silva Caldeira, Raquel Vieira Mambrini e Walace 

Doti do Pim e a representante discente Gabriela Santos Caldeira. A professora Patrícia, coordenadora do 

programa, deu início à reunião com a seguinte pauta: 1- Aprovação da Ata da 13ª reunião do Colegiado do 

PPGMQ/CEFET-MG; 2- Troca da Representação discente no Colegiado do PPGMQ-MG/CEFET-MG; 3- 

Aplicação e elaboração de Questões para o processo seletivo 2018/02; 4- Apreciação de pedidos de 

coorientação de mestrandos por membros internos e externo ao Programa; 5- Disciplina: Tópicos em 

Química/Química; 6- Resolução do Exame de Defesa de Dissertação de Mestrado do PPGMQ-MG/CEFET-MG. 

Discussão da PAUTA: 1- Aprovação da Ata da 13ª reunião do Colegiado do PPGMQ/CEFET-MG: A ata foi 

aprovada por cinco votos a favor e três abstenções. 2- Troca da Representação discente no Colegiado: Os 

discentes de mestrado indicaram os nomes da Gabriela Santos Caldeira (efetiva) e da Desireé Marianne Sales 

Silveira (suplente) para atuarem como representantes discentes no colegiado da PPGMQ-MG/CEFET-MG. 3- 

Aplicação e elaboração de Questões para o processo seletivo 2018/02: Os professores Patterson e Emerson 

serão responsáveis pela elaboração das questões do processo seletivo 2018/02 e os professores Eudes, 

Patrícia e Walace serão responsáveis pela aplicação da prova. 4- Apreciação de pedidos de coorientação dos 

alunos do Programa por membros internos e externos ao PPGMQ-MG/CEFET-MG: Foram aprovadas por 

unanimidade as seguintes solicitações de coorientações: 1- Professor Walace Doti do Pim como coorientador 

das discentes Isabelle Karine (orientadora Priscila P Silva Caldeira) e Nathália Rodrigues de Oliveira 

(orientadora Raquel Mambrini). 2- Professor Fernando Lameiras do CDTN como coorientador externo do 

discente Ítalo Rocha Coura (orientadora Patrícia S. de Oliveira Patrício). 5- Disciplina: Tópicos em 

Química/Química: A professora Raquel Mambrini será a responsável pela disciplina no 1º semestre de 2018. 

Ela sugeriu a alteração da carga horária da disciplina de 30 horas para 60 horas, o que foi aprovado por todos 

os presentes. Definiu-se que poderão ser convidados docentes externos ao PPGMQ-MG/CEFET-MG para 

auxiliarem na disciplina. Nesse semestre, os professores Leonel Teixeira e Ildefonso Binatti serão convidados 

para ministrarem os conteúdos de analítica e orgânica, respectivamente. Os professores Emerson e Patterson 

não participarão como docentes da disciplina Tópicos em Química: Química, no 1º semestre de 2018, uma 

vez que participarão da elaboração das questões. 6- Resolução do Exame de Defesa de Dissertação de 

Mestrado do PPGMQ-MG/CEFET-MG: Os professores Breno e Eudes apresentaram uma proposta de 

resolução do Exame de Defesa de Dissertação. Após ampla discussão da mesma pelos membros do colegiado, 

a resolução foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. E nada mais havendo a tratar, a sessão 

foi encerrada às 16:20h, lavrando-se a presente ata que deverá ser assinada pelos presentes. 
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